

જન્મદિને વધામણી



ડૉ. ભાગીરથી કેતાન ભટ્ટ અધ્યાપક, રાષ્ટ્રભાષા કોલેજ, એલિસાબ્રિજ, અમદાવાદ મો. ૯૪૨૬૫ ૭૨૦૪૧



દર્શિણી પટેલ પૂર્વ પ્રમુખ, લાયનેસ ક્લબ



પંકજ સી પંચાલ મો. ૯૯૦૯૫ ૧૨૮૭૧



આદિત્ય મહિપાલ પ્રભાકર ફોન : ૨૩૨૩૪૬૬૭

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાચક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાચકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોકી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તેના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં અખબારને મળી જાય. વાચકો ઈચ્છે તો આ વિભાગમાં પ્રકાશન હેતુ પોતાની તસવીરો અગાઉથી પણ મોકલાવી શકે છે.

- સંપાદક

નહેરુ યુવા કેન્દ્ર દ્વારા ગાંધીનગરમાં 'યુથ રન ફોર નેશનલ યુનિટી' યોજાઈ



ગાંધીનગર, તા. ૨૦ ભારતરત્ન ડૉ. ભીમરાવ આંબેડકરની સવાસોમી જન્મજયંતિ નિમિત્તે ભારતરત્ન ડૉ. બી આર આંબેડકર ફાઉન્ડેશન, ભારત સરકારના સામાજિક ન્યાય અને અધિકારીના વિભાગની સૂચનાથી નહેરુ યુવા કેન્દ્ર, ગાંધીનગર દ્વારા ગાંધીનગરમાં 'યુથ રન ફોર નેશનલ યુનિટી' નામે કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

કાર્યક્રમના પ્રારંભે સ્વાગત પ્રવચન નહેરુ યુવા કેન્દ્ર, ગાંધીનગરના યુવા સંયોજક રજનીકાન્ત સુથાર દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. એ પછી અતિ પછાત અનુસૂચિત જાતિ વિકાસ નિગમના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર પ્રવીણભાઈ શ્રીમાળી અને ધીરુભાઈ ઝેડિયા દ્વારા પ્રાસંગિક પ્રવચન આપવામાં આવ્યું હતું.

પાલિકાના મેયર હંસાબેન મોદી, ધારાસભ્ય અશોકભાઈ પટેલ અને જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ રામાજી ઠાકોર દ્વારા લીલી ઝંડી બતાવીને કરવામાં આવ્યો હતો.

આ પ્રકારના કાર્યક્રમો યોજવાનો હેતુ એ હતો કે આવી ઉજવણીના માધ્યમથી યુવકો અને આમ જનતામાં એકતા, સમાનતાની ભાવના પ્રગટ થાય.

આજે વર્ષનો અનોખો દિવસ દિવસ અને રાત બેઉ સરખાં

ગાંધીનગર, તા. ૨૦ સોમવાર, તા. ૨૧ માર્ચનો દિવસ એ વર્ષનો અનોખો દિવસ છે, આ દિવસે રાત અને દિવસ બેઉ સરખાં રહેશે. એ પછી એટલે કે તા. ૨૨ માર્ચથી દિવસ લંબાતો જશે ને રાત ટૂંકી થતી જશે.

અકબીજાને છેટે છે. આ છેડે બિંદુને સંપાત બિંદુ કહેવામાં આવે છે. તા. ૨૧ માર્ચ આ પૈકીનો એક દિવસ છે, જેને વસંત સંપાત ખગોળીય દિવસ કહેવામાં આવે છે.

ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી દ્વારા દાહોદમાં ત્રણ દિવસમાં પાંચ કાર્યક્રમો યોજાયા



ગાંધીનગર, તા. ૨૦ ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી દ્વારા આદિવાસી વિસ્તારના શ્રી સદગુરુ ફાઉન્ડેશન, ચોસાલા ગામે ત્રણ દિવસ ગુજરાતના નવોદિત લઘુ વાર્તાલેખકો માટે "નવોદિત વાર્તા લેખન શિબિર" જાણીતા વાર્તાકાર રાઘવજી માધડના માર્ગદર્શનમાં યોજાઈ હતી.

પટેલ, અર્પિત સોલંકીએ આદિવાસી ગદ્યકૃતિના શ્રેષ્ઠ ગદ્યખંડોનું ભાવવાહી અને ભાષાના લહેકા પ્રમાણે પઠન કર્યું હતું.

મિતેશ રાવલ, મૌલિક શ્રોત્રિય, રાજુ ગોહેલ, વિપુલ વ્યાસ, સ્મિતા શાહ, રાજેશ વણકર, કવિ કાર્કર, વિનું બામણિયા અને અનિલ વાળાએ પોતાની રચનાઓ રજૂ કરી હતી.

૮ વર્ષના બાળક મીત પંચાલનું પર્યાવરણ જાગૃતિ માટે અનોખું કાર્ય



ગાંધીનગર, તા. ૨૦ પર્યાવરણ દૂષિત થઈ રહ્યું છે અને પર્યાવરણનું સંરક્ષણ એ સૌની નૈતિક જવાબદારી બની ગઈ છે ત્યારે સમાજમાં પર્યાવરણ અંગેની જાગૃતિ ફેલાય તે માટે 'વૃક્ષ વાવો, પર્યાવરણ બચાવો' અભિયાનનો આરંભ આઠ વર્ષના બાળક મીત ડુર્ગેશભાઈ પંચાલને કર્યો છે.

પંચાલને કર્યો છે. તાજેતરમાં સેવાભાવી સંસ્થા મીત પીપલ્સ ફાઉન્ડેશને સમયની નાડ પારખીને વૃક્ષો ઉગાવી પર્યાવરણ બચાવવાની જૂંબેશનો પ્રારંભ શામ સેવા ફાઉન્ડેશનના ચેરમેન મગનભાઈ પટેલના હસ્તે કરાવ્યો.

અોક એન્વાયરમેન્ટ એન્ડ પ્લાન્ટેશન માટે વહેલી પરોઢિયે ઈસ્કોન સર્કલથી સરગાસણ-ગાંધીનગર રૂટ પર પ્રારંભ કરાવ્યો હતો.

આમ સાહિત્ય અકાદમી દ્વારા આદિવાસી સાહિત્યનો ઉદભવ અને વિકાસ, ડૉ. બળવંત જાનીએ "ગુજરાતી આદિવાસી સાહિત્યના સ્થિત્યવરો" અને પદ્મશ્રી ડૉ. પ્રવીણ દરજીએ "સાંપ્રત સમયમાં આદિવાસી સાહિત્યનું મહત્વ" વિષયો પર વ્યાખ્યાનો આપ્યા હતા.

વાચકોને આમંત્રણ

'સંવેદના' વિભાગમાં સ્વાનુભવો લખવા લેખકો, વાચકોનું પ્રિય અને ગાંધીનગરનું પ્રથમ દૈનિક સમાચારપત્ર 'ગાંધીનગર સમાચાર' ખાસ લખવા માગતા વાચકો માટે સંવેદના વિભાગ શરૂ કરી ચૂક્યું છે અને આ માટે લખવા સૌને આમંત્રણ આપે છે.

માર્ચ માસનો વિષય છે : 'મારા પપ્પા એટલે મારા પપ્પા'

"મારા પપ્પા એટલે શ્રીફળ સમુન્ન્ય વ્યક્તિત્વ"

'થિંક ડિફરન્ટ, બી ડિફરન્ટ'માં માનવાવાળા મારા પપ્પા મને સૌથી અનોખા લાગે છે, મારા પપ્પા જેવું બીજું કોઈ નથી

સંવેદના

મારા પપ્પા એટલે મારા પપ્પા



મારો જ્યારે અકસ્માત થયો ત્યારે તરત જ મારા પપ્પા મારી પાસે આવી ગયા હતા અને કલાકો સુધી મૂંગા મોઢે બેસી રહ્યા હતા. ગમે તેવી આર્થિક પરિસ્થિતિ હોય, મારા માટે પુસ્તકો અને અન્ય શોખની વસ્તુઓ પણ લાવી આપી હતી. મારી કારકિર્દીના આરંભમાં તેઓ જ મારી સાથે રહી યોગ્ય માર્ગદર્શન કરતા.

સાથે રહી યોગ્ય માર્ગદર્શન કરતા. મારા તમામ સારા અને કાંતિકારી વિચારોને તેઓ હસતા-હસતા ટેકો આપતા હોય છે. જ્યારે તેમને હાઈ એટેક આવ્યો ત્યારે પણ અમને એમ જ કહેતા હતા કે આ ડાક્ટર સંતોષે તો પોઠો બોલે છે, મને કંઈ થયું નથી. આમ, તેઓ અમને હિંમત આપતા હતા.

એટલે મારા પપ્પા. ● સંતાનોના રક્ષણ માટેની સલામત વાડ એટલે મારા પપ્પા. ● મમ્મીએ મને ડરતાં શીખવ્યું ને પપ્પાએ મને લડતાં શીખવ્યું. ● મમ્મીએ મારી ઠેસ જોઈને મલમપટ્ટી કરી છે ને પપ્પાએ ધૂળ કાઢી છે.

મારા પપ્પા. મારો અને મારા પિતાજીનો સંબંધ ગણિતથી જોડાયેલો હતો. શાળાકીય શિક્ષણથી શરૂ કરી કોલેજનાં અભ્યાસમાં અને આજે પણ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાઓમાં ગણિત અને વિજ્ઞાન જેવા વિષયો મને મારા પપ્પા જ શીખવતા. ગણિતમાં અનુસ્નાતક થયા બાદ પીએચડી કરી પ્રોફેસર બનવા માગતા મારા પપ્પાએ કુટુંબની જરૂરિયાત ધ્યાનમાં રાખી બેન્કની નોકરી સ્વીકારી લીધી. પરંતુ અમે બે ભાઈ-બહેનને ભણાવવા સાથે એમની ગણિતયાત્રા ચાલુ જ રહી છે.

પરિવારમાં પણ હંમેશાં મદદ કરી છે. ગણિતના પાઠ શીખવવા ઉપરાંત એમણે મને જીવનના પાઠ પણ શીખવ્યા છે. પિતાજી હંમેશાં શિત્તા, નિયમિતતા અને સમયપાબંદીના આગ્રહી રહ્યા છે.

આવ્યા છીએ કે મમ્મીની નોકરીને કારણે પપ્પા એમને ઘરકામમાં પણ મદદ કરતા, અમારી શાળાની રીક્ષા ન આવે તો પપ્પા અમને સમયસર સ્કૂલે મૂકી જતા. પપ્પા કામ કરે એનાથી મમ્મીને સંકોચ થતો પણ પપ્પા એને શાંતિથી સમજાવતા અને એના કામમાં પોતાનું યોગદાન આપતા.